

在大理的上空飘着一股文明风

○挖色镇挖色中学九年级143班 杨丹

文明是水,流淌在那漫漫的五千多年历史中;文明是一把永不熄灭的火种;文明是发动机,正在推进社会的进步。

我国是一个有着五千年灿烂文化的文明古国,是一个礼仪之邦,文明就是我们的象征。然而在我们的身边却有许多腐败、恶劣的现象发生,让我们中华璀璨的历史上留下一个污点。

在茫茫宇宙中,有一颗恒星——地球,而在地球的一个角落,有一个古镇——大理。

大理是一个山清水秀环境优美的好地方。但是清澈见底的天空是蔚蓝的,这是多么美好的一个世外桃源。然而这是好久以前,如今的大海,水是深红色的,天空没了往日的蔚蓝,空气中充斥着一股不太好闻的味道,造成这样后果的根源是我们人类。

我们的大理,本应该是一个山美水美,人美,鸟语花香,空气清新的好地方。却因我们种种不文明的行为导致现在的大理容貌不复从前。文明做事难吗?只是说的话当然不难,可是实践行动也只是你的举手之劳而已,为什么不做呢!唯有文明礼仪才能让我们的大理恢复从前的美丽光彩。

而现在我们中学生的生活中,文明、礼貌、礼仪更只是纸上谈兵。嘴上说谁不会,难的是,要在现实生活中实践出来。瞧!两个中学生为了点小矛盾小误会就大打出手,甚至伤及到他人的身体,此时他们的旁边还立着文明的牌子呢!文明是一种宽容、是一种谅解,文明的礼仪应该从我们抓起,不能让文明成为空头支票,永远不能兑现。

(指导教师:董志芳)

争做新时期文明大理人

○凤仪镇三中七年级122班 杨辰雪

文明是人类生活发展的基石,同样是中华民族的传统美德,自古就强调为人为子,方少时,亲师友,习礼仪的美德。讲文明可以看出一个人的道德素养和高尚品质,表现出我国五千年的文化内涵。讲文明的人受到人们的爱戴和拥护,不讲文明的人遭到人们的谴责。在大理这个历史文化名城中有不计其数的文明人和文明行为,其中对我影响很大的有两个。

一个是我的叔叔,他为了保护大理人民赖以生存的母亲湖——洱海,便以自己的实际行动教育大家讲文明卫生。瞧!那边俯下高大的身子,弯着腰认真拾起花丛中塑料袋的人就是我叔叔。他不怕脏和累,也不怕嘲笑和讥讽,每天下班后坚持在街上捡拾那些环卫工人难以清扫的花木丛中的垃圾,对此,常常会有人嘲笑我的叔叔,但我的叔叔听后不但不生气,还语重心长地说:劳动是一种美德,保护环境更是一种优良品质,你们现在嘲笑我,是因为你们还没有亲身体会到劳动的乐趣,还不深刻理解保护环境卫生的重要性。

我也对叔叔佩服得五体投地,决定要向叔叔一样爱劳动、讲卫生。周末我和爸爸去洱海边散步,看见海中

有许多泡沫和一团团蓝色的东西在海面漂浮,海边湿地的植物上爬满了那一包包奇形怪状的红色物体,我问爸爸是怎么回事,爸爸说一团体的东西是蓝藻,那些一包包奇怪的红色物体是大量的福寿螺,这些都对洱海造成污染。看到洱海污染如此严重,我的心很痛,更加理解叔叔平凡行为的伟大,更加感到讲卫生、护环境的重要。

另一个让我感触很大的是一个小男孩。那是在一次乘车去博物馆的途中,有一位腿脚不便的老奶奶扶着站立一旁,我多想给老奶奶一个微笑,可我心有余而力不足。而那位有座的大人哪注意这些,就在老奶奶站立不住之际,一个清脆的童音在我耳边响起:“奶奶,请到我这里坐吧!”真是人之初,性本善,童心竟是那么的善良、友爱!大人们目睹这一幕,好多羞愧得低下了头,不过在他们的内心深处,有了激励自己的某些道理。我虽然不知道那小弟弟的名字,但他的美好品质却永远印在我的脑海里,让我深深感到文明礼仪就是从小做起,我们在成长中千万不能丢失善良、友爱的本性。

记得有人曾经说过:“人,一撇一捺,写起来容易做起来难”。确实,要让我们携起手来,从我做起,从小做起,从良好的行为习惯做起,以一种执着做一个讲文明的大理人。让文明之花,礼仪之花,开满大理。

(指导教师:李志杰)

我也对叔叔佩服得五体投地,决定要向叔叔一样爱劳动、讲卫生。周末我和爸爸去洱海边散步,看见海中

致全市中小学生家长的一封信

尊敬的中小学生家长:

为确保广大中小学生生命安全,请广大家长朋友密切配合教育部门和学校,共同做好学生安全防范工作。暑假在即,特向各位家长提出以下建议:

希望广大家长切实做好孩子出行乘车的安全教育和监管。教育孩子做到“六不”:“一禁止”不准私自下水游泳;不擅自与他人结伴游泳;不在无家长或教师带领的情况下游泳;不到无安全设施、无救援人员的水域游泳;不到不熟悉的水域游泳;不熟悉水性的学生不擅自下水施救。尤其要教育孩子

遇到同伴溺水时避免手拉手盲目施救,要智慧救援,立即寻求成人帮助。禁止子女到山塘、河流、水库、建筑工地的积水洼地等危险水域玩耍、戏水。

希望广大家长切实做好孩子出行乘车的安全教育和监管。家长要积极配合学校履行教育和监管责任,严禁未满12周岁的子女骑自行车上下学,严禁未满16周岁的子女骑助力车和电动车上下学,严禁未满18周岁且无机动车驾驶证的子女骑摩托车上下学,教育子女自觉遵守交通规则,同时,家长也要对孩子进行用火、用电、用气等消防安全的教育和监管。

长要以身作则,争做文明交通的参与者。希望广大家长切实做好孩子日常身心健康的教育和监管。家长要对子女的自由活动时间进行合理安排和有效控制,教育孩子不进入网吧、酒吧、歌舞厅等娱乐场所,远离毒品,不吸烟、不喝酒、不打架斗殴、不参与封建迷信活动。鼓励孩子参加一些有组织、有安全保障、益智益体的训练或社会实践活动,培养学生的动手能力和热爱劳动的品行,丰富学生的假期生活。

祝您的孩子平安、健康、快乐!

大理市教育局
2014年7月11日

凝聚人心
文明大理
汇聚力量
创造幸福生活

大理风光秀美、山水如画,吸引了无数的游客,令游人们流连的不仅是迷人的风景,还有大理人的热情好客。

这几天,我为了照顾生病的姐姐,每天都会来到下关。在公交车上,我经常看见有一些小学生会给旁边的老人、小孩、孕妇让座,这让我无地自容。身为一个中学生我竟连这样都做不到,我十分羞愧的给我旁边的小女孩让座,她坐下后笑着对我说:“谢谢姐姐。”她的谢谢让我更惭愧。

在人行道上我偶会见到一些垃圾,但我不为所动,独自行走着,在人群中我看见了一个瘦小的身影在路边用他的手捡起地上的垃圾放进垃圾桶,这样的举动重复了好几次,让我为之一震:他不嫌烦琐,只求为城市做贡献。我看着他,也看看自己脚下的些许垃圾,我也学着他的样子把垃圾放回了它的“家”,他看见我的举动,笑了,阳光从他的背后照下来,他的角度看,他是一位善良的天使。

今天,我在村子和伙伴一起玩,忽然有个人拿了一个大鞭炮在那儿噼里啪啦的炸起来,路边有个小女孩,三岁左右。那个放鞭炮的人不小心把鞭炮扔到了她旁边,把小女孩吓哭了,连忙往后跑还跌了一跤,那小女孩一直在哭,那小女孩手还弄破了点。放鞭炮的男孩没跑,而是过去抱住小女孩哄她,我们也走了过去。过了会儿,小女孩不哭了,她的手也被我们包扎好了。

我们要做一个文明的大理人,

让大理因我们的文明行为,

因大理的山水如画而闻名世界,

让大理成为

一个充满快乐、和谐、民主、法治

……的城市。大理,加油!

(指导教师:茶发青)

大理时讯数字报刊平台
www.dalishixun.com
欢迎广大博友关注大理时讯新浪微博
有新闻线索@大理时讯

中共大理市委主办

传真电话:2121743
Email:dlsxtg@163.com
新闻热线:2121743 13577238900

2014年7月17日 星期四
农历甲午年 六月二十一

DALISHIXUN
今日导读

南五里桥村和谐共建优美人居环境

见第2版

市法院“四抓四强”缓解执行难

见第3版

第182期 编辑/陈曙娟
内部资料 免费赠阅

大理时讯

2014年7月17日 星期四
农历甲午年 六月二十一

17 中雨
17 ℃~25℃

7月14日,全省志愿服务工作电视电话会议召开。会议强调深入学习贯彻习近平总书记关于志愿服务工作重要指示精神和全国推进志愿服务制度化电视电话会议精神,推动我省志愿服务制度化、常态化、经常化,让志愿服务在云岭大地上聚爱成海、永续传递。

会议指出,志愿服务是撒播人间大爱、永续传递文明的重要途径,完善治理体系、加快实现善治的重要因素,培育核心价值、引领时代风尚的重要抓手,树牢宗旨意识、践行群众路线的重要方面。着眼新形势,面对新要求,各相关部门要积极推动志愿服务制度化,将志愿服务的作用发挥到最大化,将志愿服务的力量凝聚到最大化,将志愿服务的正能量传播到最大化。既要顺应时代要求,注入志愿服务先进理念,又要植根传统文化,赋予志愿服务深厚内涵,以制度化的方式鼓励更多人参与志愿服务,使志愿服务成为自觉行为和生活方式,推动志愿服务更大发展。

会议就推动志愿服务制度化提出五点要求:一要把握工作重点,推进志愿服务制度建设。健全志愿者招募注册、培训管理、激励引导制度和政策保障机制。二要立足城乡社区,发挥志愿服务支撑作用。以城乡社区为重点,充分发挥社区的主导作用和居民的主体作用,创新载体,坚持需求导向,探索个性化、多样化服务,广泛开展形式多样的志愿服务活动。三要突出党员示范,争当志愿服务骨干力量,切实把志愿服务纳入基层党建工作重要内容,带动党员志愿服务与群众的群众性教育实践和“四群”教育活动结合起来。四要培育志愿服务良好氛围。将培育社会主义核心价值观、弘扬云南精神贯穿并融入志愿服务活动全过程,各方面,大力宣传道德模范、先进事迹,总结推广各地、各类志愿服务活动典型案例和志愿服务品牌。五要加强组织领导,形成志愿服务工作合力。形成齐抓共管的工作格局,支持和发展各类志愿服务组织,探索丰富中国特色志愿服务理论。

市委常委、市委宣传部部长杨长青,市人大副主任张晋芬,市政协副主席徐力进,市文明委成员单位负责人在大理市分会场参加会议。

记者 王淑云

长育村:借势打好“文化牌”



6月盛夏的一个午后,在双廊镇长育村环海路旁,村民李艳峰正与工友一起做着村中心人口广场牌坊的彩绘工作。能在本村的美丽乡村建设中一展所长,李艳峰感到既高兴又欣慰。“在村里留下更多的彩绘作品一直是我们的心愿,这既是对我白族民居建筑彩绘技艺的传承,也能对外更好地展示长育村的文化特色。”

李艳峰来自于他的父亲——白族民居建筑彩绘国家级代表性传承人李云义,多年以来在他父子的带领下,长育村部分村民在一道外出从事建筑彩绘行业贵州、云南各地都有他们创作的民居彩绘和大型壁画。去年9月,听说长育村开始实施美丽乡村建设项目,新建设的牌坊、戏台、照壁、文化墙等都需要创作大量的彩绘作品,李艳峰便放弃了一些外出彩绘的工作机会,主动揽下了全部的彩绘项目。李艳峰对记者说:“美丽乡村建设是造福于民的大好事,我们村民都应该积极参与。村里的环境和形象好了,游客会来得更多,村民的日子也会越来越好。”

长育村坐落于洱海东岸,地处洱海“九曲”之一的“莲花曲”,是环游洱海的必经之地。位于村北的州级文物保护单位金榜寺深邃而神秘,是大理地区罕见的建筑奇葩,展示了双廊厚重的历史文化和精湛的建筑技艺。2008年,长育村被列为全州千村扶贫开发百村整体推进村委会。在扶贫开

发建设中,安居工程、卫生厕、墙体美化、村中巷道硬化、人饮管道铺设等项目的实施,使长育村基础设施建设取得了长足发展,全村村容村貌发生了巨大变化。

美丽乡村建设不仅仅是优化美化村庄人居环境,更应该体现的是与美丽乡村的融合以及对文化特色的挖掘。长育村党支部书记杨应川介绍,为使美丽乡村建设具有“长育特点”,长育村力图在充分发掘和保护古代历史遗迹、文化遗存的基础上,立足长育村村情,按照“生态美、村容美、庭院美、生活美、乡风美”的要求,坚持把美丽乡村建设与新农村建设、生态环境保护、环境综合整治、旅游业发展、幸福家庭建设相结合,以改善生产生活环境条件、结构调整产业培植、夯实基础设施建设为重点,突出特点打好“文化牌”,明确了长育村中心人口广场、村北人口广场及生态停车场等总投资近260万元的重点建设项目,并建立村组户三级网络,确立了“政府指导、村级主导、全民参与”的美丽乡村建设发展机制。

美丽乡村建设不仅仅是优化美化村庄人居环境,更应该体现的是与美丽乡村的融合以及对文化特色的挖掘。长育村党支部书记杨应川介绍,为使美丽乡村建设具有“长育特点”,长育村力图在充分发掘和保护古代历史遗迹、文化遗存的基础上,立足长育村村情,按照“生态美、村容美、庭院美、生活美、乡风美”的要求,坚持把美丽乡村建设与新农村建设、生态环境保护、环境综合整治、旅游业发展、幸福家庭建设相结合,以改善生产生活环境条件、结构调整产业培植、夯实基础设施建设为重点,突出特点打好“文化牌”,明确了长育村中心人口广场、村北人口广场及生态停车场等总投资近260万元的重点建设项目,并建立村组户三级网络,确立了“政府指导、村级主导、全民参与”的美丽乡村建设发展机制。

随着城市文明程度的提升,“红灯停、绿灯行、信号灯闪脚留步”对很多人来说并不陌生。但在现实生活中,一群人簇拥着闯红灯或随意横穿马路的情况还是经常发生,特别是在交通高峰期,行人与车辆抢行的景象不停上演。

交通安全与每个人息息相关,不仅直接反映着一个人的思想素质和道德水平,更集中体现一个城市、地区的社会文明程度。

大理市生态文明体制改革专项小组

召开第一次工作会议

为深入贯彻落实党的十八届三中全会精神,深化生态文明体制改革,加快生态文明建设,7月10日,大理市生态文明体制改革专项小组召开第一次会议,研究部署我市生态文明体制改革工作。

张勇在会上强调了生态文明体制改革的重要性、长期性和艰巨性,要求改革工作要强化领导,细化方案,落实责任。各相关部门要统一思想,提高认识,勇于担当,切实履职,上下协调,统筹兼顾,在生态文明体制改革中积极调研实际情况,创新工作机制。

大理市生态文明体制改革专项小组各成员单位负责人参加会议。会后,专项小组组长罗松全,市委常委、副市长、大理市生态文明体制改革专项小组副组长王福兴

大理市生态文明体制改革专项小组

召开第一次工作会议

心中有规则

所以,遵守交通规则、文明过马路,极为重要。我们要从自身做起,严格遵守交通规则,时刻提醒自己过马路时要走斑马线、看信号灯,用自身的文明行为最大程度地传递正能量。

其实,我们提倡文明的目的就是要爱护生命。所以,不论红灯亮还是黄灯闪,请您勿停勿忙的脚步,耐心等待片刻;也许您去的地方就在马路对面,但面对车流,请您还是

○陈曙娟

多走几步从斑马线通过。“宁停三分、不抢一秒”,自觉遵守交通规则,文明过马路,这是对生命的珍爱,更是文明的体现。

时报评

所以,遵守交通规则、文明过马路,极为重要。我们要从自身做起,严格遵守交通规则,时刻提醒自己过马路时要走斑马线、看信号灯,用自身的文明行为最大程度地传递正能量。

其实,我们提倡文明的目的就是要爱护生命。所以,不论红灯亮还是黄灯闪,请您勿停勿忙的脚步,耐心等待片刻;也许您去的地方就在马路对面,但面对车流,请您还是

